

达州晚报

达州日报社主办

刊号 CN51-0063



掌上达州 达州晚报微信

总第5412期

今日

8

版

2020年2月 21 日

星期五

庚子年正月廿八

值班副总编辑 王爱民

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

市应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部发出通知 切实做好疫情防控 有序推进复工复产

本报讯 根据市委专题会议精神和市委应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部日前发出通知,要求各地各部门在做好疫情防控的前提下,分类有力有序有效推进项目复工、企业复产。

据了解,市级相关部门与疫情防控专家会商研究出台的《全市一、二、三产业和工程建设领域复工复产疫情防控指导意见》,已下发至各地各部门。通知要求,各地各部门要按照审慎有序原则,对照各行业“指导意见”,严格落实开工条件和防控要求,严把复工复产

条件关、标准关,对符合条件的做到成熟一个、开工一个。要加强复工复产后的疫情防控指导和管理,切忌“一开了之”。

通知要求,要严格落实疫情防控责任。压紧压实复工复产中疫情防控工作项目业主、施工和生产经营单位的主体责任、县(市、区)党委政府的属地管理责任、行业主管部门的监管责任。对不具备开工条件编造虚假条件开工的、开工后不按要求落实疫情防控措施的、复工复产监管不力不严谨导致疫情发生、

扩散、造成损失的和缓报漏报瞒报疫情的,要依法依规追究责任单位和相关人员的经济责任、行政责任直至法律责任。

通知指出,要加大帮扶支持力度。对于重大项目、民生项目和关键性项目,各项目指挥部和牵头领导要指导帮助项目实施单位按疫情防控要求做好复工复产前准备工作,特别是对还没达到复工复产条件的项目,要帮助项目实施单位达到复工复产疫情防控条件要求,引领带动更多的项目和企业复工复产。

通知指出,要加强督查督办工作。各地各有关部门要组织有防疫专家参与的督查督办组,对复工复产单位是否达到复工复产条件进行检查,督促落实疫情防控责任。同时,加强对各行业复工复产疫情防控要求的宣传,让各类主体掌握好、实施好;注重发现、总结、提炼安全复工复产的先进经验和典型事例,以点带面、示范引领。市应急指挥部督办工作组将把此项工作作为近期工作重点,加强明查暗访和督查督办。

(本报记者 谭楚甲)

新冠肺炎疫情发生以来,有这样一群医生,他们不在病房,也不与病人接触,但却做着更危险的工作——在实验室检测新型冠状病毒核酸。能与病毒面对面较量的这些“隐身战士”,他们的工作到底是什么样子? 20日上午,记者来到了宣汉县人民医院检验科……

致敬!

与病毒面对面较量的“隐身战士”



坐着都能睡着

新冠肺炎疫情发生后,达州有两个核酸检测点:达州市疾控中心和宣汉县人民医院。宣汉县人民医院承担着万源、开江和宣汉的新型冠状病毒标本检测。

冯春念今年47岁,15年党龄,是宣汉县人民医院检验科主任,有着丰富的实战经验。这次疫情,他主动请战,除了睡觉,其余时间一直战斗在第一线。“1月20日,开完疫情相关工作会议后,我们医院高度重视,第二天便辗转从广州购进了新冠肺炎病毒核酸检测试剂。”冯春念告诉记者,22日,一位发烧咳嗽的女性患者来到他们医院就诊,自称洗澡时淋了冷水导致感冒。在沟通过程中,医生发现该患者是从武汉回达的。“我们立即对其进行核酸检测。次日检测结果表明该患者疑似新冠肺炎。”冯春念说,结果出来后,他们又第一时间将标本送到达州市和四川省疾病预防控制中心检测,

最终被确诊。

“核酸检测需要全副武装、严格三级防护,连续工作6小时以上,不吐痰不喝水不上厕所,要求极为严格。为了和疫情赛跑,我和冉旭东及另外三名同事经常通宵加班,出了实验室,坐着都能睡着。”冯春念说,2月12日,经达州市卫健委协调,从各地抽调来了4名专业检测医生支援他们,其中2名医生来自达州市中心医院。

只需要一个眼神

“12日早上7点多钟,接到医院的电话,通知我去宣汉县人民医院支援核酸检测,跟我一起去的还有徐向东。”42岁的王修石告诉记者,他和36岁的徐向东在市中心医院是搭档,一起工作了多年。

当天上午10点,王修石和徐向东准时出现在宣汉县人民医院检验科。“我们带了5天的防护用品和简单的随身物品。”徐向东说,13日他们开始工作,3人一组进行核酸检测,他和王修

石做核酸提取,另外一名同事负责配制试剂及消毒。

“进入实验室,我们必须精力高度集中,操作必须精准。我们是老搭档,他的一个眼神,我就明白自己该干嘛。”王修石笑着说,由于没穿尿不湿,第一天进实验室就内急,他只能硬生生憋住。自那之后,他有了经验,每晚只吃干饭,不喝汤不喝水。

“每天除了睡觉和吃饭,我们都在实验室,没有固定的休息时间,连续两天不睡觉是常事。”徐向东乐观地表示,每天与病毒打交道,想起是很恐怖,但只要严格按照流程操作,就没问题,再说这项工作总要有有人去做,能够尽己所学,他觉得很踏实。

当记者问道:“工作之余,你们最想什么人?”王修石和徐向东异口同声地说:“想孩子!”他们表示,希望每天核酸检测的结果都为阴性,这样疫情就会很快过去,大家就可以一家团聚,带着家人去春游。

□本报记者 汤艳燕

我市规上工业企业 有序复工复产率达54.9%

02

疫情什么时候结束 什么时候才休息!

——记渠县人民医院医务科、重症医学科主任魏菁卿

03

500份请战书 48份入党申请书

04

小区出现新冠肺炎确诊患者后

全面阻击疫情 他们这么做

08